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Az imperialisták 
újabb vereséget szenvedtek

Az ENSz közgyűlésén a Szov
jetunió újból nagyjelentőségű 
lépést tett a béke szolgálatá
ban. Visinszkij elvtárs, a szov
jet küldöttség vezetője, lelep
lezte az amerikaiaknak az úgy
nevezett „kollektív intézkedé
sekre" vonatkozó javaslatának 
hátterét, ugyanakkor pedig 
nagyfontosságu javaslatokat 
tett a béke fenntartására.

Az ENSz egyik legutóbbi 
ülésén az amerikai imperialis
ták újabb mesterkedéssel kísér
leteztek. Céljuk az volt, hogy 
aláaknázzák á biztonsági ta
nács működésének élvét:,, az 
egyöntetüségi elvet. Ez az elv 
jelentős akadályt képez az im
perialisták háborús terveinek 
valóraváltása előtt. Akadályt 
képez, mert a biztonsági ta
nács intézkedéseihez az öt 
nagyhatalom egyöntetű vélemé
nye, közös beleegyezése szük
séges. így hát a biztonsági ta
nács működési elve kizárja an
nak lehetőségét; hogy az ame
rikai imperialisták csatlósaik, 
a dollárokkal olajozott szava
zógépük segítségével rákény- 
szerithessék akaratukat az 
ENSz tagállamaira.

Az amerikai imperialisták
nak természetesen nincsen 
ínyükre, hogy a biztonsági ta
nács tagjai vétójoggal élhet
nek — javaslataik ellen. Meg 
szeretnék változtatni az ENSz 
alapokmányát, ki szeretnék kü
szöbölni az egyöntetüségi elvet. 
Azt szeretnék, há a biztonsági 
tanács hatáskörébe tartozó kér
désekben is a közgyűlés dönte
ne —, ahol a fenyegetésekkel 
és dollárokkal befolyásolt csat- 
lósállamocskák képviselőinek 
karjait dróton lehet rángatni 
az arcátlanabbnál arcátlanabb 
imperialista javaslatok megsza
vazására.

A „kollektív intézkedések
re" vonatkozó amerikai javas
lat az amerikai imperialisták 

' eme óhajának valóraváltását 
célozná. Pontosan és érthetően 
fogalmazva azt jelentené, hogy 
az imperialista „kollekció" kol
lektiven valósíthatná meg bű
nös terveit, az ENSz hivatalos 
keretei mögé húzódva szabadon 
i gázhatná le a nála gyengéb
beket, szabadon beleszólhatna 
más országok, más népek bel- 
ügyeibe.

Ilyen szándékok rejtőznek 
az újabb cselszövés, a „kollek
tív intézkedésekre" vonatkozó 
amerikai javaslat mögött. Ezt 
a nyilvánvaló tényt leplezte le 
Visinszkij elvtárs legutóbbi fel
szólalásában. Porrázuzta az im
perialista mesterkedést, meg
védte az ENSz alapokmányát. 
Visinszkij elvtárs személyén 
keresztül a Szovjetunió ismét 
bizonyítékát adta tántorítha
tatlan békcpolitikájának.

Mcgcáfolhatatlanul bebizo
nyította Visinszkij elvtárs: az 
amerikai törekvés célja, hogy 
az ENSz nevét és csillagát 
használja fel imperialista tö
rekvései valóraváltására, mint 
ahogy azt a koreai agresszió so
rán már megtette. Visinszkij 
elvtárs minden becsületes em
ber nevében beszélt. Azok ne
vében, akik megvetéssel és gyű
lölettel figyelik az amerikaiak 
koreai gaztetteit.

Visinszkij elvtárs megsem
misítő módon megdöntötte azt 
a hazug amerikai állítást, mi
szerint a koreai kaland az 
ENSz tagállamai többségének 
akaratára jött volna létre. Hogy 

ez nyilvánvaló hazugság, mi 
sem bizonyítja jobban, mint az 
a tény, hogy az ENSz-nek csu
pán nyolc tagállama küldött 
intervenciós csapatokat Koreá
ba, a többiek, a többség vissza
utasította az amerikai „meghí
vást".

Az Egyesült Államok maga
tartását, — ami akarata érvé
nyesítésének erőszakolására vo
natkozik — egy másik példa is 
bizonyítja. Az ENSz közgyűlé
sének 19 alkalommal kellett 
szavazni, míg az amerikaiak 
uszályhordozóik segítségével 
Bjelorusszia helyébe beeró'sza- 
kolták a monarcho-fasiszta Gö
rögország képviselőit.

Az amerikai imperialistáknak 
néhány manővere sikerült. Ez 
bátorította fel őket annyira, 
hogy most az arcátlanság leg
magasabb csúcsára mászva, az 
ENSz alapokmányának megmá- 
sitására törekedtek. Törekvé
seiken azonban mindenki át
lát. A „kollektív intézkedések
re" vonatkozó amerikai javaslat 
egyes pontjai ellen még a Wall- 
Street urainak legalázatosabb 
szolgái, á leghűségesebb csat
lósok is kifogást emeltek. Az 
arab államok számos módósitó 
javaslatot tettek. Hasonlóan 
cselekedtek az amerikaiak töb
bi csatlósai is. Ezek á módósitó 
javaslatok éppen az amerikai 
tervezet legfőbb pontja ellen 
irányultak, ami előírta volna, 
hogy az ENSz tagállamai köte
lesek amerikai parancsra ágyu- 
tölteléket szállítani az imperia
listák bármilyen agressziójának 
támogatására. Figyelemre mél
tó az a tény, hogy a béke el
len irányuló amerikai javasla
tot nem csak a Szovjetunió és 
a béketábor országainak többi 
képviselői vetették el, hanem 
India és Indonézia megbízottai 
is. A judás Tito megbízottja 
természetesen a fizetségül ka
pott amerikai dollárra gondolt, 
szót kérve, nagy hangon sikra 
szállt az amerikai javaslat mel
lett és dicsőítette azt.

A „kollektív intézkedések
re" vonatkozó amerikai javas
lat tárgyalása végezetül az im
perialistákra mért súlyos vere
séggel zárult. A szovjet kül
döttség azt javasolta, hogy a 
biztonsági tanács időszaki ülé
sét hívják össze, s ott tárgyal
ják meg a nemzetközi feszült
ség enyhítésére szükséges intéz
kedéseket. ötven tagállam sza
vazott e szovjet javaslat mel
lett, ellene pedig egyetlen egy 
sem. A szovjet javaslat ki
hangsúlyozza, hogy az ENSz 
alapokmányának megfelelően a 
biztonsági tanács viseli a fele
lősséget a béke fenntartásáért, 
így hát a közgyűlés résztvevői 
a szovjet javaslat elfogadásá
val visszautasították az ameri
kai imperialistáknak a „kollek
tív intézkedésekre" vonatkozó 
javaslatát, az ENSz alapokmá
nyának aláaknázását célzó mes
terkedését.

Az amerikai imperialisták 
fenyegetőzésekkel, zsarolással, 
megvesztegetéssel akarják ke
resztülvinni aljas szándékaik 
megvalósítását. Visinszkij elv- 
társ beszéde szétzúzta az ame
rikai imperialisták eme próbál
kozásait. Az ENSz tagállamai 
pedig választottak. Elutasítot
ták az amerikaiak szándékát s 
elfogadták a szovjet javaslatot.

A béke erői újabb hatalmas 
csapást mértek a háborús uszí
tó imperialistákra.

Köszöntsük újabb termelési győzelmekkel az 1952. évi tervet!

Munkavállalások a kolozsvári „Menajul“-üzemben
A kolozsvári „Menajul“-üzem 

dolgozói szép eredménnyel fejezték 
be az 1951. évi tervüket és az elért 
sikereken felbuzdulva, újabb mun
kavállalásokkal köszöntik az uj 
tervevet. így például a termelő 
csoportok közül Holdman József és 
csoportja versenyre hívta Géczi 
György kollektíváját és' vállalta, 
hogy januári előirányzatukat 150 
százalékban teljesitik. A magkészi- valamint
tők közül az egyéni teljesitményék 
terén máris jó eredményt mutat fel 
Dénes Ilona és Erdélyi Anna, akik

A NAGYBÁNYAI IFJÚMUNKÁSOK VÁLLALÁSA
A nagybányai kombinát .munkásai január hó 

másodikén ünnepélyes keretek között kezdték meg az 
uj esztendőben á munkát. Gájer István ifjúsági bri
gádja, amely már öt hónapja az 1952. évre’dolgozik és 
a múlt évben 132.000 kiló kokszot takarított meg, az 
újév első munkanapján szocialista versenyre hívta Dani 
ciu Gheorghe olvasztó csoportját.

Gájer István a kemencék jó kihasználására buzdítja 
munkatársait. „Míndenikühk legfőbb gondja a kemence, 
— az „ifjúsági kemence". — mondotta a műszak kezdetén.

Az 1952. év első munkanapján Gájer István bri
gádja 132 százalékkal haladta túl a normát.

Danciu Gheorghe csoportja is nagy lendülettel dol
gozott ezen a napon. Az idősebb olvasztók- , tanácsait 
felhasználva, 153 százalékkal haladták túl az előirány
zatot. \ .

A MINŐSÉG MEGJAVÍTÁSÁÉRT KÜZDENEK 
A „TRIUMF“-GYÁRI DOLGOZÓK

A „Triumf“_gyár dolgozói az 1952.es tervfeladatok 
teljesítéséhez kezdve, a minőség megjavítását tűzték cé
lul. A munkások és technikusok a minőség megjavitá- 
sávál. egyidőben vállalták, hogy ebben az évben .még 
fokozottabban harcolnak a mégtakaritásokért.

— Sókkal jobb munkát fogok végezni, mint a múlt 
esztendőben és' igyekszem, hogy,, a minőséget megjavít, 
sam —'fogadta meg Tekeres János élvtárs. Nina Naza- 
rova és Csutkih szovjet munkamódszereit alkalmazva, 

-normáját rendszeresen 80—85 százalékkal haladta túl.
Az uj versenyben Lévi Rudolf esztergályos kiemel

kedő eredményeket ért cl.\ Nina Nazarová ' és Csutkih 
módszereit alkalmazva, már az elmúlt évtől 1953_ra dol
gozik. Bakó Ferenc, Trenke Sándor és Herstig Mór, ter
melési grafikonjai munkájuk ütemének fokozását mu
tatják.

Arra törekedünk, hogy mindig 
teljesítsük hazafias kötelességünket

Ezelőtt két hónappal Népköz
társaságunk dolgozó földművesei 
között lendületes verseny indult 
meg, a terménybeszolgáltatás telje
sítéséért. A MNSz helyi szervezete 
Ketesden is széleskörű felvilágosító 
munkát végzett, amelyből a MNSz- 
tagok derekasan kivették részüket. 
Külön-külön minden egyes tag vál
lalta kötelességének idejében tör
ténő teljesítését, mert megértette a 
terménybeszolgáltatás fontosságát.

A terménybeszölgáltatás teljesí
tésével kapcsolatos vállalások nem 
maradtak üres szavak. Falunkban 
mindenki 100 százalékban eleget 
tett hazafias kötelességének. A vál
lalt időre maradéktalanul teljesítet
ték falunk dolgozói a terménybe
szolgáltatást. Mindezek úgy való-

NAGYARÁNYÚ VÁROSREN
DEZÉSI MUNKALATOKAT 

. VÉGEZTEK ZILAHON
A zilahi néptanács az elmúlt év 

utolsó hónapjában is jelentős ered
ményeket ért el a város rendezésé
ben és minden egyéb, hatáskörébe 
tartozó munkában. A Dózsa-utcában 
például 430 négyzetméter területen 
gyalogjárót készítettek. A Sztálin- 
utcában mind a járda, mind az ut 
javítását 50 százalékban elvégezték, 
mintegy 3 millió lej költséggel. A 
Zilált—Kraszna útvonalat övező ár*-  
kot kitakarították. Ennek elvégzése 
során 1500 köbméter földet kellett 
kikotorni. A néptanács Ortclck kör
nyékén a lakosságot önkéntes mun
kára mozgósította és egy 60 mé
teres földtöltést készítettek. Az Or- 
telekre vezető ut javításának céljára 
100 köbméter követ bányásztak ki 
és törtek össze. December hónapban 
megjavították az állatvásár-tcrct is.

A dolgozók lakásszükséglctcinck 
kielégítésére a városi néptanács 
minden segítséget megad a magán
lakások építéséhez. Építkezési anya
got: téglát, cserepet, épületfát utal 
ki azoknak a dolgozóknak, akik kér
vényt nyújtottak be lakások építésé
re. Decemberben a városi ncptanács 

vállalták, hogy 65 százalékkal ha
ladják túl napi normájukat. Válla
lásuk teljesítését biztosítja az, hogy 
már január első napjaiban 155 és 
160 százalékban valósították meg 
előirányzatukat- Salamon Lajos és 
Kujbusz János a grafikonok pontos 
kezelésével tesznek eleget a vállalt 
feladatoknak. Az ifjúmunkások kö
zül Cornea Ilié, Muresan Simion, 

Puscafiu Constantin és
Moldován János 10 százalékos se-
lejtcsökkentéssel, 40 százalékos túl
teljesítéssel és a munkafegyelem tesz eleget feladatának.

, sulhattak meg, hogy a párttagok és a 
néptanács képviselői, valamint a 
MNSz-agitátorok jó felvilágosító 
munkát végeztek. Falunkban a ter- 
ménybeszolgáltatási versenyben a 
következő MNSz-tagok mutattak 
példát, akik az 1951 december 18-án 
tartott MNSz-gyülésen példamutató 
cselekedetükért jutalomban része
sültek: Kovács István H. volt a ver
senyben az első, ő nyerte a vörös 
versenyzászlót. Kovács Ferenc B. 
és Máthé János P. két-két könyvet, 
Máthé György B. Mihály János K., 
Kozma P- János egy-egy könyvet 
kaptak. Valamennyien szívből kö
szönjük a kitüntetést és a jutalmat, 
ígérjük, mindig arra törekedünk, 
hogy elsőnek teljesítsük hazafias 
kötelességünket.

Máthé György, levelező

Tartományunk életéből
15 családi'ház építésére adott en
gedélyt.

EGY ÉV ALATT TÖBB, MINT 
16 MILLIÓ LEJ SEGÉLYT 
KAPTAK A SOKGYERMEKES 
ANYÁK . TORDA-RAJONBAN 

Népi demokratikus rendszerünk 
rendkívüli figyelmet fordít az anya- 
és gyermekvédelemre. A napközi
otthonok, kisdedóvódák, szülészeti 
házak és dietikus étkezdék egyre 
növekvő száma mellett, a sokgyer
mekes anyák külön állami segély
ben részesülnek.

így Tordán és Torda-rajonban 
csak az clinult évben több, mint 16 
millió lejt osztottak szel az arra ér
demes sokgyermekes anyák között.

RETTEGEN A MNSZ-TAGOK 
BECSÜLETTEL TÉLIESÍTET
TEK HAZAFIAS KÖTELESSÉ
GÜKET

A MNSz rettegi helyi szervezeté
nek tagjai a következetes felvilágo
sító munka nyomán megértették, 
hogy a tcrmcnybcszolgáltatás telje
sítésével hazánk gazdasági alap
jainak állandó erősödését szolgál
ják. Éppen ezért őrömmel kapcso
lódtak be a MNSz Országos Köz
pontja által Indított hazafias ver

megszilárditásával járulnak hozzá a 
kitűzött feladatok időelőtti megva
lósításához, valamint túlteljesítésé
hez.

A termelésben élenjárók példája 
arra ösztönzi az üzem többi dolgo
zóit, hogy , ők is törekedjenek 
újabb eredmények elérésére. Az 
eredmények megvalósításánál je
lentős segítséget ad a versenybizott
ság, amely pontos kiértékeléssel

A TRAKTORISTAK NEVELÉSE 
FONTOS FELADAT

Kolozsvár-tartomány gép- és 
traktorállomásai, a mezőgazdasági 
gépek és traktorok alapos megjaví
tása mellett, rendkívül fontos fel
adatnak tekintik a traktoristák ne
velését A gépjavítások kiváló al
kalmat szolgáltatnak arra, hogy a 
traktoristák közelebbről és alapo
san megismerjék a különböző alkat
részeket és megértsék azok szerepét 
a gép működésében. A javítási 
munkák közben, a technikusok és 
a gépjavító szakemberek, kihasz
nálva az alkalmat, igyekeznek ma
gyarázataikkal is gazdagítani a 
traktoristák tudását. A munkaköz
ben történő óktatások mellett, min
den délután 2 órás elméleti oktatás 
is van, ahol a traktoristák ideoló
giai, politikai, gépszakmai és me
zőgazdasági szakkérdésekkel kap
csolatos dolgokat tanulnak.

senybe. A' verseny eredményeit de
cember 15-én értékelték ki. Az első 
dijat Pclrovszky Dezső nyerte, aki 
jutalmul egy vörös zászlót kapott. 
Pctrovszky Dezső a terménybe- 
szolgáltatáson kívül a szervezeti 
munkában is kitűnt. A második di
jat — két darab könyvet — Pcl
rovszky József, a harmadik dijat 
pedig Miklós Imre és Kocsis Már
ton nyerték. Miklós Imre levelező.

A NGPTANACS TÁMOGATJA 
A FELVINCI KULTÚROTT
HON MUNKÁJÁT

A fclvinci néptanács végrehajtó 
bizottsága a párlalnpszcrvczct kez
deményezésére január 6-án ülés! 
tartott. Ezen az ülésen megvitatták, 
hogy a néptnn.ácsnnk milyen mér
tekben kell támogatnia a ktdhirott- 
hon munkáját. Határozató! hoztak, 
hogy a szükséges tűzifát és petró
leumot biztosítják, hogy az. ifjúság 
rendszeresen látogathassa a kulfttr- 
otthont. A pártal.ipszcrvczet kezde
ményezésére a kulturoftlionban me
zőgazdasági és .áll.'ltcgészséjjdfryi 
előadásokat tartanak . Ugyancsak 
ezen a gyűlésen javaslatok hang
zottak cl. hogy a küzscgl'-'o létesít
senek tekepályái.

Schönmicr Jóf-cl levelező.

1952.es


Kém sikerült kiküszöbölsii az angol-amerikai 
ellentéteket a TriHitan-Churchill találkozón

m hatalmas siker®
ag imliai ipaH Ixiállitásosi

WASHINGTON. (Ager-
pres.) A Fehér Ház január 9- 
én közzétette Truman és Chur
chill közös nyilatkozatát a két 
háborús uszító hételejei tárgya
lásaival kapcsolatban.

Mint a nyilatkozatból kitű
nik, bár a tárgyalások során 
számos kérdést vizsgáltak meg, 
végső konklúzióként csupán 
annak megállapítására szorít
koztak, hogy „a két fél célki
tűzései és véleményei közötti 
megértés javult".

A Truman—Churchill meg
beszélésekkel kapcsolatos hír
magyarázataikban, az ameri
kai hírügynökségek kénytele
nek beismerni, hogy a tárgya
lások tulajdonképpen kudarc
cal végződtek. Nem hozták meg 
a lényeges kérdésekben a két 
ország kormánya által óhajtott 
eredményt.

Az értekezlet küszöbén, az
amerikai sajtó azt hangoztat
ta, hogy a Truma.n-kormány a, 
Ohurchillei való tárgyalások ____  _______ „
főcéljául „közös akcióprog- sajtó hírmagyarázataiból kitü-

■ Korea függetlenségének kérdéséről tárgjalt ' ; 
au politikai bizottságav'

PÁRIZS. — (Agerpres.) Mint 
ismeretes, az ENSz közgyűlése 
az USA küldöttség kérésére a 
politikai bizottság napirendjé
nek 5. pontjául tűzte ki Korea 
függetlenségének kérdését. En
nek ellenére a politikai bizott
ság január 9-i ülésén, amikor 
rá kellett volna térni ennek a 
pontnak a megvitatására, 
Gross amerikai küldött azt in
dítványozta,, hogy halásszák el 
ennek a kérdésnek a megvizs
gálását. Az amerikai küldött 
indítványának támogatására 
azt az egyetlen érvet hozta fel, 
hogy Koreában most fegyver
szüneti tárgyalások folynak és 
hogy Korea függetlensége kér
désének megvizsgálása a poli
tikai bizottságban akadályoz
hatná a tárgyalásokat,

Visinszkij szovjet főmegbi- 
zott kimutatta, hogy Gross 
amerikai küldött beszédében 
nem tett egyebet, mint elismé
telte „Amerika hangja" képte
len rágalmait. Most az USA 
azért akarja elhalasztani Korea 
függetlensége kérdésének meg
vizsgálását, mert azt reméli, 
hogy az előnyös számára.

De semmi ok sem forog fenn 
arra, hogy a koreai hadművele

ram" kidolgozását tűzte ki. nik, nem jutottak semmiféle 
Egyszóval az Egyesült Államok „mindkét fél számára elfogad
ás Anglia közös akcióját a Tá- ható megegyezésre" majdnem
vol-Keleten, Ázsiában, a Közel
és Közép-Keleten a Szovjetunió 
ellen. A „kölcsönös gyanúsítás" 
kiküszöbölése; a közös meg
egyezés megvalósítása az „eu
rópai hadsereg" megalakításá
nak kérdésében, Anglia politi
kájának megváltoztatása a Kí
nai Népköztársasággal szemben 
— Anglia és Kina közötti dip
lomáciai kapcsolatok megsza- . „ , ... ...
kltásáig; az Egyesült Államok bán áz utóbbi két év alatt fel
es Anglia közötti nézeteltéré- merült nehézségeket és nézetel- 
sek kiküszöbölése az iráni, téréseket kiküszöbölni , .
egyiptoml és a Közel-Kelet, va
lamint Ázsia más országai 
iránti politikával kapcsolatban; 
úgyszintén más fontos külpoli
tikai jellegű kérdések megöl- ..... _
dása, amelyekben kifejezésre leszögezi: .„Truman és Chur- 
jutott az angol—amerikai né- chili nem érintették Anglia 

főbb gazdasági és pénzügyi ne-zeteltérések kiéleződése, lettek 
volna a „közös akcióprogram" 
további pontjai,

Amint azonban az amerikai 

tek megszüntetésének kérdését 
összekapcsolják egy tisztán po
litikai kérdéssel. Korea függet
lenségének problémájával.

A szovjet főmegbizott hang
súlyozta: nem lát semmiféle 
ellentétet a koreai fegyverszü
neti tárgyalások és Korea füg
getlensége megvizsgálásának 
kérdése között. Mindössze 
egyetlen tény van, ami valóban 
figyelmet érdemel éspedig az, 
hogy az USA intervenciós csa
patainak állomásozása Korea 
területén, valamint Korea terü
letének megszállása az ameri
kai intervenciónisták és szövet- . 
ségeseik részéről fenyegetik 
Korea függetlenségét. Éppen 
ezért fontos, hogy a politikai 
bizottság megvizsgálja ezt az 
ügyet.

A Lengyel Köztársaság és a 
Csehszlovák Köztársaság meg
bízottai támogatták a szovjet 
küldöttség álláspontját.

Az amerikai—angol tömb 
engedelmes csatlósai papagály- 
módra elismételték az amerikai 
küldött kijelentéseit. Sem ők, 
sem az amerikai küldött nem 
válaszoltak arra, miért kérte 
az USA ennek a kérdésnek a 
napirendre tűzését, há vélemé

egyik kérdésben sem. A „New- 
York Times" az értekezlet
eredményeivel és az amerikai 
kormány szóvivőjének erre vo
natkozó nyilatkozatával kap
csolatban ezt irja: „Washlng-
tonban azt hiszik, hogy jelen 
pillanatban nem jutottak kon
krét eredményre" és hogy „a 
két vezetőnek nem sikerült az 
angol—amerikai kapcsolatok- 

1 éréseket kiküszöbölni , . ■“
Azokkal a kérdésekkel kap

csolatban, amelyekre nézve 
egyre kiéleződő ellentétek nyil
vánultak meg, a „New-York
Times" washingtoni tudósítója 

hézségeit, amelyek különösen 
bonyolulttá tették az . utóbbi 
években a két .ország közötti 
kapcsolatokat".

nye .szerint ezt a kérdést nem, 
lehet a panmunzsoni tárgyalá
sokkal párhuzamosan megvi
tatni. ' .. ..

Visinszkij másodszori felszó
lalásában kimutatta, miért nem 
akarja megvitatni az amerikai 
küldöttség ezt a kérdést. Nyil
vánvaló, az USA „el akarja te
metni" ezt az ügyet, vagyis ha
táridő nélkül halasztgatja - és 
minthogy semmiféle határidőt 
nem tűz ki, véglegesen el akar
ja odázni. Az . amerikai kül
döttséget a koreai kérdés ' na
pirendre tűzésében az a szán
dék vezérelte, hogy á végtelen
ségig elhúzza ' a fegyverszü- ? 
neti tárgyalásokat, hogy, meg- . 
akadályozza a koreai kérdés • 
békés rendezését. Az amerikai ; 
küldöttség attól is félt, hogy 
mihelyt napirendre kerül Ko- . 
reá .függetlenségének: kérdése,' 
a tárgyilagos és egészséges bi- i 
rálátok füzében az Egyesült Ál- : 
lamok magatartása a koreai . 
kérdéssel szemben lelepleződik. 
Újból kiderülne,' az USA éppen ' 
azért indította meg a koreai 
agressziót, hogy megfossza ezt', 
az országot függetlenségétől. 
Éppen ezért az USA el akarja 
kerülni, hogy ez az ügy a poli- ' 
tikai bizottság elé kerüljön.

BOMBAY. — (Agerpres.) 
Bombayban a napokban meg
nyílt nemzetközi ipari kiállítá
son a szovjet pavilonban 200 
újságíró jelenlétében sajtóérte
kezlet zajlott le. Neszterov, a 
szovjet kereskedelmi kamara 
elnöke ismertette a szovjet 
ipar eredményeit. Amikor Nesz
terov beszédében kiemelte, 
hogy a Szovjetunió részvétele a 
kiállításon hozzájárul az India 
és a Szovjetunió közötti barát
sági és kereskedelmi kapcsola
tok megszilárdításához, a je
lenlévők kitörő tapssal fogad
ták ezt a kijelentést.

Az indiai lapok részletesen 
beszámoltak a 'sajtóértekezlet
ről. Az egyik lap hatalmas cim- 
betükkel ezt irta: „A Szovjet

Imperialista kémeket ítélt halaira 
: . a varsói törvényszék

'VARSÓ. (Agerpres.) — A varsói 
katonai törvényszék- január 10-én 
megkezdte az amerikai kémszolgálat
nak a Lengyel Köztársaságba csem
pészett ’kémbandája bűnperének tár
gyalását. ' ... 1

A vádirat felsorolja,, hogy az ame
rikai imperialisták Nyugat-Németor- 
szágban kémiskolákat létesítettek, 
hogy az innen kikerült elemeket a né
pi demokratikus országokba- és a 
Szovjetunióba küldjék.' Az utóbbi 
időkben ezek' a kémközpontok fo
kozták . tevékenységüket és egyre 
több ügynököt küldtek Lengyelor
szág területére. ' ‘ .
.Bikulicz, Koj, Gríeger, Báron és 
Planéta, vádlottakat,. 1951 április "és 
október között-akkor fogták el, ami
kor titokban át akarták'lépni a len
gyel határt. Bikulicz vádlott, akit lo
pásért többször elitéltek, 1947-ben lé
pett a kémszervezet szolgálatába. A 
vádlott Lengyelországban kémadato
kat gyűjtött, állandó összeköttetés
ben állt az amerikai kémszolgálattal. 
Jan Koj vádlott szintén közönséges, 
bűnöző, akit csalásértés . lopásért

. KAIRÓ. (Agerpres.) A Francé 
Presse hírügynökség közli',' hogy a 
Port Said-i kíkötőrnuhkások sztrájkja 
kiterjedt' Ismailíára és Szuezre. A 
dokkmunkások elhagyták a kikötőket.

ATHÉN. (A gerpres.)'4 —',A közvé
lemény tiltakozása miatt a görög 
kormány kénytelen volt felfüggeszte- 

.nKNikosz Belojánisz és '- társainak 
kivégzését. A' monarcho-fasiszta kor
mány amerikai utasításra azon mes
terkedik, hogy a: közvélemény ébersé- 

, gét kijátszva, mégis kivégezze a sza
badságharcosokat. A. görög belügy- 

unió szorosabb kereskedelmi 
kapcsolatot akar létesíteni a 
többi országokkal", „A Szovjet
unió gépeket és ipari felszere- 
'éseket szállít".

’ Az indiai városokból töme
gesen érkeznek a látogatók a 
kiállításra, ahol megcsodálják 
a szovjet ipari termékeket.

A benáreszi fémipari főisko
la tanárai a kiállítás megtekin
tése után kijelentették: „Cso
dálattal láttuk a szovjet ipar 
nagyszerű eredményeit. Tech
nikai és minőségi tekintetben 
a szovjet gépek jobbak, mint 
az amerikai és angol gépek".

A kiállításon résztvesz a Kí
nai Népköztársaság, a Magyar 
Népköztársaság és a Csehszlo
vák Köztársaság.

többször. elítéltek. 1949. augusztusá
ban Nyugat-Németországba . szökött, 
ahol belépett az amerikai kémszerve
zet szolgálatába, 1951 áprilisában ti
tokban átlépte” a , lengyebjhátárt az
zal a megbízással, ?' hogy; ott kém
kedjék. Pavel Gríeger vádlott, sik
kasztó, a büntetéstől valÖ 'T félelmé
ben 1950-ben szökött meg Lengyel
országból. Az amerikai kémszolgálat 
hamis iratokkal és. pénzzel látta el, 
majd titokban átcsempészte a hatá
ron. Jerzy Báron vádlottat a lengyel 
törvényszék gyilkossági kísérlet 
miatt üldözte, azért 1951-ben Nyu- 
gat-Berlinbe szökött.

A vádlottak vallomásaiból kide
rült, hogy valamennyien összekötte
tésben álltak az amerikai kémszolgá
lattal és az volt a feladatuk, hogy 
terrorakciókat Hajtsanak végre és 
kémkedjenek Lengyelországban.

A törvényszék a vádbeszéd elhang
zása után a következő ítéletet, hozta: 
Witold Bikulicz, Jan Koj és Pavel 
Gríeger vádlottat halálra ítélte; 
Jerzy Báron és Alfréd Planéta vád- 

■lottakat életfogytiglani, börtönbünte
téssel sújtotta.

minisztérium ügynökei Nikosz- Belo- 
jániszt és társait titokban Korfu szi- 
’getére szállították.

SANTIAGO. (Agerpres.) -— A 
Francé Presse jelenti, hogy Chiliében 
a santiagói, cseualparajzoi; és val- 
parajzoi tartományokban sztrájkba 
léptek a banktisztviselők és fizeté
sük felemelését követelik.

TEL-AVIV; (Agerpres.) — A 
Telepress hírügynökség közli, hogy 
az Izraeli Kommunista Párt lapjá
nak, a Kol Haam jelentése szérint 
a transzjordániai rendőrség letartóz
tatta Faud Nassart, a transzjordá
niai Kommunista Párt egyik veze
tőjét, a transzjordániai Kommunis
ta Párt illegális lapjának főszer
kesztőjét.

Leninre emlékezünk. Né
hány nap múlva 28 éve 
hogy meghalt Lenin, a dol
gozók lángeszű tanítója. 
Ebből az alkalomból közöl
jük , L. Fotijeva, Lenin 
egyik titkárnőjének feljegy
zéseit.

I.
HUSZONNYOLC ESZTENDŐ

MÚLT el Vlagyimir Iljics Lenin 

halála óta. Egész élete szorosan ösz- 
szefonódott nemcsak a Bolsevik 
Párt hősi múltjával, hanem a Szov
jetunió jelenével és jövőjével, a 
szocializmus jövőjével is az egész 
világon.

Életének utolsó esztendei megmu
tatják: hogyan küzdött Lenin lé- 
pésrőljépésre a betegsége ellen, ősz. 
szeszedve minden erejét, hogy utolsó 
lélekzetvételéig harcoljon az első 
szocialista állam felépítéséért.

Hétesztendei háború után a nem
zetgazdaság romokban hevert és az 
éhségtől, megpróbáltatásoktól sújtott 
ország felett ott sötétlett még a kül
földi intervenció veszélye. A mező
gazdaság szervezetlensége által erő
sen sújtott parasztság habozása — a 
szovjet hatalom ellenségeinek mal
mára hajtotta a vizet. Az ellenfor
radalmi elemek felütötték fejüket és 
megkíséreltek újra csoportosulni a 
Párton belül is.

1921 március 8-án kezdte meg 
munkáját a Párt X. kongresszusa, 
A kongresszus rendkívül fontos ha
tározatot fogadott cl az uj gazdasá. 
gi politikára, a ..NEP/'-rc való át.

. Lenin életének' utolsó esztendei
térésről. Ezzel egyidőben határozott 
intézkedéseket is hoztak az éhség, a 
szervezetlenség ellen, úgy szervez
ték újra a nemzetgazdaságot, hogy 
az az ország gazdasági életében 
alapvető fordulatot jelentett.

Ebben a nem egyszerű helyzet
ben fejtette ki élete utolsó eszten
deinek tevékenységet Lenin. Mint 
mindig, most is sokat dolgozott a 
harcos szenvedélyével, a született 
forradalmár hevével. Szárnyakat ka
pott azoktól a hatalmas feladatok
tól, amelyeket az újjáépítés jelentett, 
keveset gondolt egészségére, de annál 
többet elvtársai állapotára. Őket ar
ra kötelezte, hogy pihenjenek, ahogy 
gyakran mondta: Alaposan felni 
kell vizsgálniok saját egészségi Alla- 
potukat."

Pedig ebben 
egészsége; már 
volt. Nemcsak

az időben Lenin 
súlyosan megviselt 
az emigráció hosszú 

esztendeinek és az intenzív mtmká.. 
nak következményeképpen, de sú
lyos sebesülése miatt is, (1918-ban 
egy cszer ■ merénylő több revolver. 
lövéssel megsebesítette Lenint.) 1921 
végefclé súlyos fejfájások kezdték 
gyötörni és ezzel egyidőben tartós 
álmatlanság lépett fel, amelytől élete 
végéig sem sikerült megszabadulnia. 
Orvosai azt tanácsolták, hogy utaz
zék egy Időre vidékre.

1921 december (i-án Lenin levelet 
irt Molotov elvtársnak, a Bolsevik- 
Párt Központi Bizottsága akkori 
titkárának. Ez. a levél így szólt'

„Molotov elvtársi Holnap clula^

Irta: L. FOTIJEVA' ;
Álmatlanságom ördögi _mó‘lon dóan éberen állni a vártán és erő

síteni az ország védelmi berendezé
seit, hogy megvédhessek a munká-

zom.
clhatalmasodott. annak ; ellenére,
hogy a legutóbbi napokban csökken, 
tettem a munkámat és" növeltem ।

' pihenésre szánt időt;-Aggódom, hogy kai vívmányait.
nem terjeszthetem beszámolómat 
sem a pArtkonferehcia, sem a Szov
jetek Kongresszusa elé.

Ismertesse est a levelet a Politikai 
Iroda . tagjaival, ' hogy feltétlenül 
tudjanak a dologról."

1918-ban/ sebesülése után, Lenin 
Gorkiba ment megpihenni, ebbe a 
Moszkvától 35 kilométerre eső vá
roskába. ' Később, minthogy n régi 
patk. az. erdő, a forrás vonzotta, 
Lenin többször visszatért Gorkiba.
IIossz.it sétákat tett ott, fürdött a 
forrásban és gyakran jári gombát 
vagy epret szedni az erdőbe.

Ezt a néhányhetl kényszerpihenőt 
’ 1921 végén és 1922 elején azonban 

nem Gorkiban töltötte, hanem Bol. 
sevóban és Korz.inkinóban. két má
sik moszkvakörtiyéki kisvárosban, 
Valójában, meglehetősen viszonyla
gos piheJiő volt, mert nem akadá
lyozta meg Lenint abban, hogy dol
gozzék. abban, hogy leveleket írjon, 
cikkeket Írjon az újságok számára 
és számos utasítást küldjön titkárai, 
nak, stb. . •. Ezenkívül időről-időre 
visszatért Moszkvába, hogy részt, 
vegyen üléseken, vagy felszólaljon 
egy egy gyűlésen.

1921 december 23-án Oroszország 
Szovjetjeinek IX. kongresszusán fel. 
szólalva, Lenin különösképpen rá
mutatott arra, milyen fontos álían-

a sók és parasztok szociális és politi-

egy filozófiaiBolsevóbah Lenin
cikken dolgozott: „A harcos mate
rializmus jelentőségéről". Ezt a 
munkáját ,,A marxizmus lobogója 
alatt" cimü folyóirat harmadik szá
ma közölte. Ebben a cikkében Lenin 
részletes programját adja a NÉP 
jegyében elburjánzott el
méletek elleni ideológiai frontnak.

1922 MÁRCIUS 27-EN, noha

csak félig gyógyult meg, Lenin sze
mélyesen terjesztette be beszámoló
ját a Bolsevik Párt XI. kongresz- 
sztisán. Röviden tárgyalta a genfi 
nemzetközi konferencia kérdését és 
azután pontosan meghatározta a 
szovjet hatalom és a Párt uj fel
adatait. L< tiin .dédmzta, hogy a 
visszavonulás, a türelem, amelyet 
bizonyos kapitalista elemekkel 
•z.cmben a NÉP által nyújtott lehe
tőségekkel tanúsítottál:, véget ért. A 
napirenden lévői kérdés az volt: újra
csoportosítani az erőket, uj rohamra 
a kapitalizmus ellen és megerősiteni 
a munkásosztály szövetségéi a dől- 
gozó paraszt-ággal. Ezenkívül szük
séges — memlotta Lenin —hogy 
minden erővel fejlesszék az áruk 
forgalmát ia megtanulják irányítani 
a gazdaságot, a kereskedelmet, Lenin 

javaslatára választották meg 1922 
április 3-án Sztálin elvtársat a Párt 
Központi Bizottságának főtitkárává.

Április és május hónap folyamán 
Lenin a szokott napi munkáját vé
gezte, számos cikket irt az újságok 
számára, leveleket- diktált telefo
non, rendszeresen tárgyalt Krjija- 
novszkij és Gubkin akadémikusok
kal. Erősen érdeklődött a büntető
jogi törvénykönyv megszerkesztésé
nek munkálatai, valamint a szö
vetkezeteknek nyújtandó) hiteJkérdé- 
sek iránt, stb.

Lenin egészségi állapota május 
második felében ismét rosszabbodott. 
Az orvosok véleménye szerint <a re
volvergolyók, amelyek testében ma
radtak az 1918 augusztus 30-i me
rénylet után, oxidálódni kezdtek. 
Elhatároz.ták az operációt és 1922 
április 23_án egy, a kidcscsont kö
zelében fekvő golyót, eltávolították 
testéből.

Az operáció kitünően sikerült. Áp
rilis 27-én a varratokat is kivették 
é., már azon a napon Lenin elnö
költ a politikai iroda ülésén. A job- 
bulás azonban csupán rövid ideig 
tartott, egészségi állapota esnkha- 
mar újra ro-szabbodni kezdett. Má. 
jus második felében már látszott: 
elengedhetetlenül szükséges, hogy 
teljes pihenőre menjen, s gondos 
ápolásban iészcsii 1 jön.

Lenin hallani sem akart arról, 
hogy teljesen abbahagyja a munkát. 
Miközben előkészületeket tett a Gor- 
kiba való utazásra, minden előké
születet megtett arra is, hogy állan
dóan és zavartalanul tájékozott le- 
gyen minden munkáról.

(Folytatjuk^,

IIossz.it


LeKíffiletesefah téli
Pártunk útmutatása nyo

mán a téli hónapok alatt, ami
kor dolgozó parasztságunknak 
több szabad ideje van, mint a 
több! évszakban, tartományunk 
falusi kulturotthonaí vezetőcé
geinek mindent meg kell ten- 
niök, hogy bevonják a falusi 
dolgozó tömegeket a kultur- 
munkába és emeljék politikai 
és kulturális színvonalukat. 
Lássuk, hogyan valósult ez 
meg Bánffyhunyad-rajon fal
vaiban? . ,

A Bánffyhunyad-rajonhoz 
tartozó községekben a kultur- 
egységek száma ma már Pár
tunk messzemenő gondoskodá
sa, falusi dolgozóink öntuda
tosodása és nagyobb kultufigé- 
nye következtében 91-re emel
kedett. Nagyot változott ezál
tal a községek arculata. Az 
1951. év elején még csak 7 fa
luban volt, rádió. Ma már 34 
rádió sugározza szét a dolgozó 
parasztoknak a tudományt, a 
zenét és a politikai híreket; 
Ezeket a rádiókat a kulturott- 
honok kp^pontja ajándékozta a 
falvaknak*,

Ez a' gondoskodás, a dolgo
zók kulturszinvonalának emelé
sével való ’ törődés, nagyban 
elősegíti falvainkban a mun
kát. A kulturtevékenység minő
sége függ a néptanácsok és a 
tömegszervezetek hathatós tá
mogatásától is. A tapasztala
tok azt bizonyítják, hogy ahol 
a néptanácsok és tömegszerve
zetek felismerték feladatuk 
fontosságát, ott a kulturélet- 
ben is haladás észlelhető. Ahol 
viszont elhanyagolják az irá
nyítást és mozgósítást, ott kul- 
turotthonaink munkája hely
ben topog és nem járul hozzá 
dolgozó parasztságunk művelő
déséhez. Ha megvizsgáljuk a 
néptanácsok viszonyulását a 
kulturmunkához, akkor azt ta
pasztalhatjuk, hogy Bánffyhu- 
nyad-rajonban Zsombor köz
ség néptanácsa adja a legmesz- 
szebbmenő támogatást. Ez a 
segítség meg is látszik a falu 
kulturéletében. így például 7 ol
vasókör működik Moldován 
Emil tanító vezetésével. Az 
orosz nyelvtanfolyam látoga
tottsága is a kellő mozgósító 
munka következtében száz szá
zalékos. Most készülnek agro
technikai köröket szervezni, 
ahol a kollektív gazdaság lé
tesítésének kérdéseit beszélik 
meg. A néptanácsok és a tömeg
szervezetek. segítsége meglát
szik Körösfő kultur munkáján 
is. A falunak 2 színjátszó cso
portja és 6 tanulmányi köre 
van. Ketesd és Kelecel falvak
ban a kulturotthonok éppen a 
néptanácsok segítségével igen 
szépen dolgoznak.

Egyes helyeken, mint pél
dául Egeresen, viszont a népta
nács semmilyen támogatást 
nem nyújt a kulturotthonnak. 
A néptanács a rajoni kultur- 
osztály többszöri figyelmezteté
se ellenére sem javította meg 
munkáját. A kulturotthonban 
semilyen élet nincs. A faluban 
egy orosz nyelvtanfolyam sem 
létesült. Egeres falu példát 
vehetne az egeres! üzemek 
kulturéletéről, — Itt dolgoz
nak, olvasnak, tanfolyamra 
járnak és a 25 írástudatlan Né-

Ifelffigwár város és a iartomáoy ieröÉetéBi
A Kolozsvár-tartományi ncptanács 

ipari és helyi gazdálkodási ügyosztá
lya az utóbbi három hónapban szép 
eredményeket ért cl. Ezek az ered
mények hozzájárultak a mezőgazda
ság szocialista átalakításához, Ko
lozsvár és vidéke gazdasági éleiének 
megjavításához. Igy a Torda-rafőni 
Aranyospolyán és Egerbegy közsé
gekben befejezték a sertéshizlaldák 
és tenyészetek építését. Szanvrmjvá- 
ron és a Zsibó-rajóni Hidalmáson a 
sertéshizlalda mellé knkoricagórékal 
építettek.

Kolozsvár-fartományban n múlt év 
utolsó három hónapjában 6 hidat épí
tettek, ezzel lényegesen megjavult a 
személy- és áruforgalom. Az. Ege
res—Sorecnnl többkílométercs út
szakasz! megjavították. A Jód-völ
gyében 14 kilométeres útszakaszt 
hozlak rendbe.

kdtarmimkát Báni
met József és Dumitru Jolanda 
vezetésével jó eredményeket 
mutat fel a betűvetésben.

Ha megfigyeljük a tömeg
szervezetek támogató munká
ját, akkor azt tapasztalhatjuk, 
hogy Bánffyhunyad-rajonban 
igen gyenge és ezen a téren is 
komoly hiányosságok tapasztal
hatók. Az MNSz Körösfő, Ssom- 
bor falvakat kivéve, semilyen 
támogatást nem nyújt a kul- 
turotthonoknak, holott, a 
MNSz helyi szervezeteinek kö
telességük állandó kapcsolatot 
tartani a kulturotthonok ve
zetőségével. Segiteniök kell az 
olvasó, politikai, agrotechnikai, 
különböző művészi körök meg
szervezésében. Ezenkívül min
den támogatást meg kell ad- 
niok az orosz nyelvtanfolyam és 
betüvetö tanfolyam megindítá
sában is. A MNSz helyi szerve
zeteinek eme irányelvek alap
ján kell támogatniok minden 
faluban a kulturotthonok te-, 
vékenységét. A többi tömeg
szervezetek sem nyújtottak 
kellő támogatást. így a RDNSz 
csak Mórlakán és Büteni-ben 
segítette a kultúrotthon mun
káját. Az IMSz segítsége Al
másszentkirály községet kivéve, 
egészen elenyésző. Bánffyhu
nyad-rajonban általában az 
Ekésfront részéről nyilvánul 
meg a legnagyobb érdeklődés. 
A különböző tömegszervezetek
nek még a tél folyamán meg 
kell változtatniok magatartá
sukat és nagyobb segítséget 
kell nyujtaniok a kulturottho- 
noknak.

Egyes falvak dolgozói igen 
jó példát mutatnak, fejlett ön
tudatról és kulturigényről tesz
nek tanúságot. Ilyen beszédes 
példa Jákótelke, amelynek dol
gozó parasztjai, a párttagok 
lelkesítő példája nyomán, De
cember 30-lka tiszteletére ön
kéntes munkával, saját költsé
gükön, kulturotthont építettek. 
A felavatás napján a rajoni 
kulturosztálytól rádiót kaptak. 
Most aztán, amikor az előfel
tételek megvannak, lelkesen 
dolgoznak kulturvonalon is. 
Egyik rendezvény a másikat 
követi, megindultak a különbö
ző körök és elkezdődött a kol
lektív rádióhailgátás isi

A raj ónban több kultúrott
hon munkája , elhanyagolt és 
orvoslásra vár. Kalotaszentkí- 
rály kulturotthonának például 
nincsen kollektívája és ennek 
következtében nem tudnak 
szervezetten dolgozni. Egeresen 
különösen a tantestület részé
ről igényel több segítséget a 
kultúrotthon vezetősége. Bika- 
Ion és Inaktelkén a nyári kul- 
turverseny óta teljesen el
lanyhult a munka. Mindkét fa
lunak meg kell értenie, hogy 
a kulturtevékenységnek állan
dó jellegünek’kell lennie, nem 
pedig alkalomszerűnek.

A legelhanyagoltabb a kul- 
turélet éppen a rajon székhe
lyén, Bánffyhunyadon. A vá
roskának szép kulturotthona 
van, de senki sem veszi hasz
nát. A kulturrendezvények 
szervezetlenek és tervszerűtle
nek. A kultúrotthon vezetőségét 
még a mai napig sem lehetett 
megalakítani, mivel a tömeg-

Szép eredményeket ért cl a Torda 
városi néptanács ipari és helyi gaz
dálkodási ügyosztálya is. Az clnmlt 
év utolsó negyedében 4 nagv épüle
tet javítottak meg — az Avram Jan- 
cii-utca 10, a Salmelor-tiica 55, a 
Sionmlca 12 cs a Köztársaság ntjn 
37. sz. házakat. Ugyancsak Tordán 
víztároló medencét építettek a dol
gozó lakosság vizell.iiásának biztosi- 
témáért. A Szőlőhegyen befejezték az 
állattani iskola külső építkezéseit 27 
millió lej értékben.

Kolozsvár városban, a Tartomá
nyi Építkezési Vállalat számtalan üt
és épíiletiavilási munkát végzett. A 
Monostorí-ufon például 1.5 kilométe
res hosszúságit útszakaszt köveztek 
ki. a Budai Nagy Antal utcában pe
dig 650 méteres távon. Ugyancsak 
Kolozsváron összesen 14 kilométeres 
hosszúságon kövezték újra tila- 

yhunyad-rajonban 
szervezetek és különösen a 
MNSz részéről senki sem jött el 
az alakuló ülésre. Bánffyhu- 
nyad néptanácsa azzal, hogy a 
kultúrotthon igazgatójává Ká
dár Béla néptanácsi tisztviselőt 

, nevezte ki, még korántsem tett 
eleget a kultúrotthon támo
gatásának. A kultúrotthon be
rendezése hiányos. Még pad
jai sincsenek. Olyan hiba 
ez, amelyet az igazgató, a nép
tanács közvetlen támogatása 
nélkül nem küszöbölhet ki. 
Mind az adminisztratív, mind 
pedig a szervezés és rendezés 
munkája Kádár Bélára hárul. 
Ehhez járul még az a tény is, 
hogy a tömegszervezetek semi
lyen felvilágosító munkát nem 
végeznek a dolgozók soraiban. 
Ilyen körülmények között nem 
csoda, ha a kultúrotthon csu
pán néhány olyan tevékeny 
közreműködőre számíthat akik
kel alkalomadtán egy-egy elő
adást rendezhet. Komoly hiba 
az is, hogy á különböző szak
szervezetek ' elszigetelten dol
goznak. Például a tanügynek 
külön kórusa és színjátszó cso
portja van, amelybe mindez- 
ideig még nem vonták be a ra- 
jonszékhely dolgozóit. A szer
vezetlenség és maigáramara- 
dottság következményeképpen 
a kultúrotthon igazgatója, so
hasem tudja munkatervét tel
jesíteni.

Bánffyhunyadon a dolgozók 
között a különböző körök sem 
alakultak .meg. Például az 
orosz nyelvtanfolyam megszer
vezésénél az ARLUS nem adott 
kellő segítséget és így egyetlen 
orosz kör sem működik. Egyéb 
tanulmányi és 'agrotechnikai 
körök sincsenek, holott ez igen 
lényeges lenne. A Tudomány és 
Kulturaterjesztő ! Társaság ra
joni fiókja, gyakran rendez 
előadást Bánffyhunyadon. A, 
hiba itt az, hogy a Társaság 
tartományi - vezetősége „még 
egyszer sem küldött ki előadót 
Bánffyhunyadra; Ezt a .hiá
nyosságát sürgősen ki kell kü
szöbölnie a Társaság tartomá
nyi vezetőségének.

A téli kulturmunka mostani 
menete Bánffyhunyad-rajon
ban nem kielégítő. A MNSz 
helyi szervezeteinek sokkal ko
molyabb szervező és felvilágosí
tó munkát kell végezniük, ha 
feladatukat teljesíteni akarják. 
A többi tömegszervezetek veze
tőségének is változtatnia kell 
magatartásán. Újjá kell szer
vezniük, meg kell inditaniok, 
lendületesebben kell kibonta- 
koztatniok a kulturmunkát a 
falvakban. A felsorolt eredmé
nyek és hiányosságok megmu
tatják, hogy milyen falvak ma
radtak le és melyek értek el 
eredményeket a kulturélet kü
lönböző megnyilvánulásaiban. 
Az eredmények és hibák egy
aránt arra kell ösztönözzék a 
néptanácsokat, a tömegszérve- 
zetek vezetőit és a falusi kul
turotthonok vezetőit, hogy a 
tél folyamán az eddiginél sok
kal több dolgozót vonjanak be 
a kulturotthonok munkájába 
és a dolgozó földművesek tö
megeit mozgósítsák a kultur- 
rendezvényeken való részvé
telre. Gergely Róza 

kát n munkásnegyedekben, 72 álla
mosított házat javítottak meg, 9 le
rombolt házal pedig lakhatóvá tet
tek. A Vörös Hadscreg-nlon befe
jezték a garázs épilésél, az 1053- 
lián forgalomba kerülő troleybuszok 
számára. A Tartományi Építkezési 
Vállalat befejezte a városi néptn- 
nács téglagyárának építését is.

A felsorolt munkálatokban ki- 
tűnlek: Szabó István II.. Ocrgrb/ 
Ferenc, Bnzsóki Béla, SeMgui La
jos, Brezlo Mihály és Fencsan loan 
építészek, Hcbrcanu loan és Pop 
loan szeretők, Szálmán Gusztáv 
és Békési Lajos szobafestők, Hertea 
Dimillni mérnök. Urdca Vnsile mér
nök, fordoche Barascn építész és 
mások. I. Gh.

| A szocialista javadalmazási rendszer 
; serkentőleg hatott a tordai „Fiend“ 

dolgozóinak munkájára
A tordai ;,Fierul‘‘ állami keres

kedelmi vállalat fióküzleteinek szá
ma az ötéves terv első évében ötre 
emelkedett. Az elárusító-hálózat ki
bővítésének célja az volt, hogy a fo
gyasztókat minél gyorsabban és 
minél hiánytalanabbul kielégítsék a- 
szükséges fém- és vegyipari áruk
kal, a különböző háztartási felsze
relésekkel. A „Fierul" vállalat muh- 
kakollektivája hiánytalanul, a meg
határozott határidő előtt teljesítette 
évi árueladást tervelőirányzatát.

A fióküzletek közötti versenyben 
a központi üzlet érte el á legszebb 
eredményt, amely 33 ■ százalékkal 
több árut adott el, mint amennyi a 
december, havi előirányzata volt. Az 
elért eredményt nagymértékben be
folyásolta az, hogy szeptember 1-én 
a „Fierul“ üzletekben is bevezették 
a szocialista javadalmazási rend- - 
szert. Az elárusítók felismerve a 
szocialista javadalmazási rendszer 
előnyét az előző fizetési móddal 
szemben, igyekeztek minél több 
árut eladni. Juhász Jenő elárusító 
például egyik legfigyelmesebb, pon
tosabb és szorgalmasabb dolgozója a 
vállalatnak. Nagy gondot fordít ar
ra, hogy üzletrészében jól szervez
zék meg a munkát ős jusson kellő 
idő ahhoz, hogy a vevőket türel
mesen szolgálják ki. Juhász Jenő 
bár kevésbbé forgalmas helyen dol
gozik, decemberben mégis 102 szá
zalékkal több vegyiárut és. festéket 
adott el, .mint amennyi volt az elő

A' MNSz utcafelelősök eredményesen 
.támogatják a békebizottságok A 

munkáját
A Magyar Népi Szövetség.Kolozs- 

vár-tártományi szervezete az elmúlt 
év utolsó negyedében .eredményesen 

• segítette a békebizottságok tnunká_ 
ját. A helyi szervezetek vezető tag
jai és az, ucafelelősök a békebizott
sági : tagokkal karöltve, házróü_házra 
jártak, felvilágosító munkát végez, 
tek a szabadságáért küzdő hős ko
reai ■' nép megsegítése ' érdekében. 
Ugyanakkor a városokban és falva. 

, kon nagymennyiségű élelmiszert és 
ruhaneműt gyűjtöttek. Dés.rajonban 
például 14 helyi szervezet tevéke
nyen bekapcsolódott a gyűjtési ak
cióba. ' Kolozsváron a IV. kerületi 
szervezet végzett eredményes mun. 
kát ezen a téren.
. A békebizottságok munkáját a 
MNSz nem csupán a gyűjtési akció 
során támogatta. Az aktivisták a 
rajonszékhelyeken resztvettek abéke_ 
bizottságok ülésein, ' segítettek a 
munkatervek elkészítésében, majd

- 1 sztanai dolgosok leteplesték 
a oép élősködő kidákot

Szabó István sztánai kulák va
gyonát a dolgozók féktelen kizsák, 
mányolásával és üzérkedéssel hará
csolta össze. Béreseit embertelen 
módon dolgoztatta. Napszámosait 
éhbérért, silány étellel, napestig haj
szolta. Ezenkívül földjeinek nagyré. 
szét, a szegény- és középparasztok
kal harmadában dolgoztatta meg. A 
mult nyáron Bálint Pál és Ciortea 
József szegényparasztok is, művel, 
tek a kóláknak egy.cgy tábla kuko
ricaföldet. Szabó István a termést 
kényc-kedve szerint osztotta el. Két 
részt vett magának, azoknak, akik 
dolgoztak, csak egy részt adott. A 
részesben dolgozó szegényparasztok
tól még azt is megkövetelte a ku_ 
Iák. hogy a neki járó terményt, ké
szen, helyre hordják a padlásra. A 
szegény emberek keserves munkája 
révén nyert terményből télen ói ta

Orosz nyelvtanfolyam 
az „Ady"-gyárban

A mult év november elején in
dult meg üzemünkben az orosz 
nyelvtanfolyam, A felvilágosító és 
szervező munkát l.nka Katalin vé- 
gvzlc Igen szép eredménnyel. Ma a 
l m folyamnak 18 résztvevője van- 
Ezek rendszeresen eljárnak sz órák
ra és szorgalmasan készülnek.

Üzemünkben igen nagy fontossá
got tulajdonítanak az orosz nyel*  
tanulásának. A tanfolyamon részt, 
vevő dolgozók arra törekszenek, 
hogy minél előbb olvassák eredeti

irányzata, Fizetése kétszeresére 
emelkedett. ’

Munkatársai közül 16-on hasonló 
eredményeket értek el. Kulda Av
ram 89, Breda Paraschiva 56, Bog
dánit Bendegúz, Pavel Stefan és 
mások -50—50 százalékkal több 
fém-, porcelán-, üveg- és vegyi
ipari árut adott el az előirányzaton 
felül. Ennek a fióküzletnek a mun- 
kakollektivája a takarékosság te
rén is jelentős eredményeket ért 
el. Így például az irodai felszerelé
seknél ■ 15.000 lejt, a csomagoló
anyag észszerű felhasználásával 
pedig 60.000 lejt takarítottak meg.

Az üzletek. közötti versenyben a 
második helyre a vasútállomás mel
letti fióküzlet került, amely ugyan
csak 33 százalékkal több árut osz
tott ki az előirányzaton felül decem
berben. A harmadik helyre a 2. szá
mú fióküzlet került, amely 130 szá
zalékban teljesítette árueladási elő
irányzatát. .

A tordai „Fierul" vállalat mun- 
kakollektivája napi feladata teljesí
tése mellett, jó szervezéssel a kul- 
turmunkára is nagy súlyt helyez. 
A szakszervezeti énekkarban 25-en, 
a színjátszó-csoportban 4-en vesz
nek részt, Ezek a kulturcsoport-ta- 
gok tevékeny munkát fejtenek , ki. 
Rendszeresen eljárnak a próbákra 
és igyekeznek bevonni a kulturmun- 
kába a vállalat többi tagjait fs.

Nemes Miklós tudósító.

falvakon ismertették a békebizottsá. 
gok célkitűzéseit. Magyarszovát, 
Kajántó, Bonchida. Szamosujvár, 
Szék, Borsa és más községekben 
több, mint 100 MNSz.tagot mozgó
sítottak a békebizottságok . üléseire, 
Dés. és Torda-rajonokban 24 falusi 
békebizottság munkájába bekapcso
lódva, az őszi mezőgazdasági mun
kák befejezésére mozgósították a dol
gozó; földműveseket. .

A béke megvédéséért a helyi szer
vezetek vezetőségi tagjainak és áz 
utcafelelősöknek a jövőben még szo
rosabb kapcsolatot kell tartaniok a 
békebizottságokkal. Gyűléseken nép
szerűsíteniük kell a béketábor eddi
gi eredményeit. A meggyőzés mód
szereit alkalmazva,. felvilágosító 
munkát kell végezniük, meg kell 
gyó'zniök a lakosságot- arról, hogy 
az ötéves terv reájuk eső részének 
teljesítésével, az osztályellenség . le
leplezésével a béketábor harcát erő
sitik.

vasszal, amikor azok rá voltak szo
rulva, méreg drágán adott el. Egy
két kupa lisztért nyáron két-három 
napi munkát követelt. A tavaly
előtti terméséből is rengeteg gabo
nát elfeketézett. Az államnak járó 
kötelező mennyiséget azonban nem 
szolgáltatta be. A multévi terméssel 
is hasonlóképpen ravaszkodott.

A falu dolgozóit azonban ezalka- 
lommal nem sikerült becsapnia. A 
dolgozó parasztok megsokalták a 
gazembei kedéseit. Kérésükre a nép_ 
tanács házkutatást tartott a kulák. 
nál. Tizennyolc szekér telt meg 
olyan terménnyel, amit a kulák kü
lönböző helyekre dugott el. A meg
talált gabonát a dolgozók bcszálli- 
totOT az állami tcrménybcgyüjtő 
ramrba, a kulák felett pedig igaz
ságos Ítéletet, mohd majd a népbi. 
róság.

ben a szovjet szakkönyveket, folyó
iratokat és a nagy szovjet írók ki
váló regényeit. Mi, dolgozók tud
juk, hogy az orosz nyelv f«mcretc 
segítségével munkánkat tökéleteseb
bé tesszük,

A tanulás terén kitűntek: Popo. 
víci Ghcorghc, IPrisr Regina, Ki
rág Margit, akik komolyan és telki- 
ismeretesen elkészülnek minden 
óráén.

DINER ILONA, 
levelező.



Kollektív gazdaságaink terméseredményei 
messze felülmúlják az egyénileg dolgozó parasztokét

Színház - Mozi _ Opera

A bukaresti mezőgazdasági kiál
lítás hűen tükrözi azt a hatalmas 
fejlődést, amit tervgazdálkodásunk 
során, különösképpen pedig ötéves 
tervünk első évében elértünk mező
gazdaságunk szocialista átalakításá
nak utján.
- Az állami gazdaságok, GTA-k és 
kollektív gazdaságaink 1951. évi 
magas terméseredményeit külön- 
külön termekben ismerhetjük meg, 
tanulmányozhatjuk. A kiállítás láto
gatói különösen nagy érdeklődéssel 
szemlélik a kollektív gazdaságok 
termében kiállított terményeket és 
termékeket, a közös munka győzel
mes eredményeit tükröző grafiko
nokat, kollektív gazdaságaink fej
lődésének táblázatát, a fényképe
ket; amelyek kollektivistáink fel
szabadult, boldog életét mutatják 
be. Ebben a teremben élmunkás 
kollektivisták fogadják 'a látogató
kat. Ök mutatják be meggyőzően 
.elért eredményeiket: nagy terüle
ten, traktorszántással, közös erővel 
és az élenjáró szovjet módszerek 
széleskörű alkalmazásával elért 
győzelmeket...

Mindjárt baloldalon, zsákok so
rakoznak különféle terményekkel. 
Az első sorban félig telt zsákokban 
üszögspórával fertőzött s idegen 
anyagokkal szennyezett búza, rozs, 
zab és más termények. Ezek a Te- 
mes-tartományi Cárpinis község 
magánszektorának terméséből szár

maznak. A tápanyagokban gazdag 
termőtalajon 1700 kiló búzát, 2712 
kiló rozsot, 1119 kiló zabot, 2625 
kiló kukoricát, 18.000 kiló burgo
nyát és 780 kiló napraforgót termel
tek hektáronként. E zsákok mellett 
ugyanezen község „Vörös Grivica“ 
kollektív gazdasága .^tagjainak 
gyöngyszemü, tiszta terményei van
nak elhelyezve teli zsákokban. A 
nagyüzemi szocialista gazdálkodás 
nyújtotta előnyökkel sokkal szebb 
hektáronkénti terméseredményt ér
tek él. íme, az eredmény: búza: 
2180 kg., rozs: 3900 kg., zab: 2208 
kg., kukorica: 4500 kg., burgonya: 
26.000 kg. és napraforgó"- 1961 kiló
gtam hektáronkénti átlag.

Kollektív gazdaságaink igen szép 
eredményeket értek el a zöldségter
mesztés terén is. A Buzau-tarto- 
mányi ,,Uj ut“ kollektív gazdaság 
tagjai például 14.000 kilós hektá
ronkénti hagymatermést, a ,,Steaua 
Ro$ie“ kollektív gazdaság tagjai pe
dig 7.000 kilós hektáronkénti dug- 
hagymatermést értek el. A gyapot
termesztés is egyre szélesebb tért 
hódit hazánkban. Kollektív gazda
ságaink igen kifizetőén termeszte
nek gyapotot. A Bükárest-tartomá- 
nyi Manastirea „Uj ut“ kollektív 
gazdaság tagjai például 55 hektár
ról 66.000 kiló gyapotot takarítot
tak be, ami 1.200 kilós hektáron
kénti átlagtermést jelent. Gyapot
termésükért több mint 6 millió 800 

ezer lejt kaptak az államtól. Ezen
kívül pedig állami áron a következő 
terményeket és anyagokat szerez
hették be: 49.300 kiló kukoricát, 990 
kiló cukrot, 11.220 méter vásznat, 
1920 kiló gyapotfonalat, 11.000 kiló 
műtrágyát és közel ezer kiló maró
szódát.

A Bukarest-tartományi Vasilati 
községben a kollektivisták a Nano 
vialone-rizsfajta termesztésével ér
tek el szép, 5.700 kilós hektáron
kénti terméseredményt. Kollektív 
gazdaságaink országos viszonylat
ban ís sokkal szebb, magasabb hek
táronkénti átlagtermést értek el, 
mint a magánszektor

A kiállításon bemutatott adatok 
azt bizonyítják, hogy a munka ter
melékenységét, a hektáronkénti át
lagterméseredmények jelentős nö
velését csakis úgy biztosíthatjuk, ha 
a régimódi, elavult, termelőeszkö- 
zökkel és módszerekkel való kis
üzemi mezőgazdálkodásról, átté
rünk a korszerű, nagy üzemű mező
gazdálkodásra. Ha tagositjuk föld
jeinket s társulásokat' szervezünk á 
föld közös, géppel való megművelé
sére, a korszerű agrotechnikai mód
szerek bevezetésének és alkalmazá
sának lehetővé tételére. Érdeke ez a 
szegény- és középparasztoknak, 
mert megkönnyíti munkájukat, s a 
bőséges termés, életszínvonalukat 
emeli.

Csalányi Antal

ÁLLAMI ROMÁN OPERA:
1952. január 14-ón, hétfőn este 8 

órakor: Tosca.
1952. január 16-án, szerdán este 8 

órakor: Parasztbecsület és Bajaz_ 
sók.
1952. január 18-án, pénteken este

8 órakor: Onyegim
1952. január 20-án, vasárnap este 

8 órakor: Traviata.

ÁLLAMI MAGYAR OPERA:
Január 15.én, kedden • 8 óra

kor: Vörös Pipacs.
Január 17_én, csütörtökön este 8 

órakor: Pillangókisasszony
Január 20-án, vasárnap déután 3 

órakor: Cigányból ó.

A KOLOZSVÁR.
ÁLLAMI BÁBSZÍNHÁZ MŰSORA

Csütörtökön, január 17_én délután 
3 órakor: Himola kincsei.

Pénteken, január 18-án este 3 óra- 
kci: Botcsinálta doknr, (Felnőttek
nek).

KOLOZSVÁR-TARTOMÁNY VIDÉKI VÁROSAINAK
MOZIMŰSORA:

TORDA: Január 17-ig A csapda. 
— MAROSUJVÁR: Jan. ,14— 16-ig 
A. Visztula partjain, Jan. S17—20_ig 
Szevasztopoltól 4 km-re. P— ZI- 
LAH: Ruslan és Ludmilla. Jan.

ABRUDBÁNYA: P. K. 8, ten
geralattjáró. Jan, 15—17 ig. A bal
lerina. — NAGYENYED: Szevasz_ 
topáitól 4 km-re. Jan. 15—17_ig. A 
munka dicsősége, — DÉS: Donyeci 
bányászok, Jan. 15—17-ig Kalózok 
szigete, — SZAMOSUJVÁR: Győ
zedelmes generáció.' Jan. 15—17-ig. 
Uj fiatalság. — BANFFYHUNYAD: 

Ünnepnap. Jan. 15—17-ig Ballerina, 
— ZSIBÖ: Felszabadult Kína. Jan. 
15—17_ig Tengeri zászlóalj. —

MOZI:
HALADÁS MOZGO: Martié. Elő

adások kezdete: 3. 5. 7. 9 órakor. 
Vasárnap délelőtt 11 órakor matiné.

MAXIM GORKIJ MOZGÓ: ri 
windsori vig nők. Előadások kezdete: 
3, 5, 7, 9 órakor. Vasárnap délelőtt 
9 és 11 órakor matiné.

„AUGUSZTUS 23“ MOZGÓ: A 
tajgai ember. Előadások kezdete: 3, 
5, 7. 9 órakor. Szerdán, csütörtökön 
és pénteken délelőtt 10—12 óráig ma 
tiné, vasárnap 11—1 óráig matiné.

MUNKÁS MOZGÓ: Janika. Elő
adások kezdete: 3. 5, 7. 9 órákor. 
Vasárnap délelőtt 9 és 11 órakor ma. 
tiné. Következő műsor- Az eskü.

VÖRÖS CSILLAG: MOZGÓ: A 
kis iskolás leány. Előadások kezdete 
4, 6, 8-kor. Vasárnap d. e. 11 óra
kor matiné:

POPULAR MOZGÓ: Három 
találkozás. Előadások kezdete 3, 5, 
7. 9_kor. Vasárnap d. e: 11 órakor 
matiné:

UJ IDŐK MOZGÓ: Híradó.
Egy fiatalság. Színes.

15—17_ig Két .bajtárs. — TOPÁN
FALVA: Jan. 14—16-ig Sport, és 
barátsága sztálinvárosi . Pojánán. Jan. 
17—20-ig Boldog találkozás: VE 
RESPÁTAK: Jan. 14—16-ig Mik
luho Maklai. . SZAMOSFALVA: 
Január 17—20_ig Távol ' Moszkvától.

JistalomfeÖMyvet kaptak a szaktanfolyam végzettjei 
a „Herbák- Jásios“-8mivekben ,

A kolozsvári „Herbák János“-mü-. 
vekben ünnepélyes keretek között 
osztották ki az első- és másodfokú 
szaktanfolyamot végzett hallgatók- 
nak a szakkönyveket.

Az ünnepélyen a , pártalapszerve- 
zet titkára , szeretettel üdvözölte a 
végzett hallgatókat és kérte őket, 
hogy a szaktanfolyamon tanultakat 
igyekezzenek minél eredményeseb- 

„ ben hasznosítani mindennapi mun
kájukban. Kérte továbbá az ifjú
munkásokat, hogy a tanfolyam be-

fejezésével ne álljanak meg a poli
tikai-ideológiai és szakmai önképzé
sük terén elért eddigi eredmények- . 
nél, hanem igyekezzenek a jövőben 
még fokozottabb fontosságot tulaj
donítani ennek a kérdésnek. Ez
után a vállalatvezetőség és az üze-

A jutalomdijak kiosztásakor ki
tűnt, hogy az elsőfokú szakiskolá
ban Csató Juha, Csók Anna és 
Deák Béla, a másodfokú szakiskolá
ban pedig Harasztosi Pál, Cserei 
Attila, Ferenci Dénes, Keresztes 
Pál és Szép Lajos vezettek a tanú- ;

„DENTOCOOP" SZÖVETKEZET 
ékszerjavitó osztálya

Kolozsvár, Molotov-utca 4. szám, mindennemű vésnöki 
munkát vállal.

Virament számla 064—045.

mi bizottság küldöttei hasonló ké- lásban. . A jutaíomkönyvek , átvétele
réssel fordultak a tanfölyamot el- után a végzettek nevében• Steiner
végzett dolgozókhoz és, felajánlót- \ N., és Kiss Mária mondottak köszö- 
ták, hogy feladataik hiánytalan el- netet mindazért,, amit a szakiskolá-
végzéséhez . minden segítséget meg- btm tanultak,
adnak. / ‘ . Szép . János. levelező.

„DENTOCOOP" SZÖVETKEZET 
megnyitotta, 6. számú fogászati rendelőjét, 

Kolozsvár, December 30-utca 20. szám, I. émelet.

Sportküldöttségünk Szovjetunióban történt látogatásáról 
sajtóértekezleten számolt be Gh. Vidrascu, a TSB elnöke

BUKAREST. —■ A miniszter
tanács mellett működő Testne-

; velési és Sportbizottság 
értekezletet tartott, ; 
Gheorghe Vidrascu a ‘

sajtó

A testnevelés és a sport — 
mondotta az előadó — a szov
jet emberek kommunista ne-

amelyen velősének kiegészítő részei. Hoz-
TSB el-

nőké beszámolt arról a látoga
tásról, amelyet sportmozgal
munk vezetői a közelmúltban 
tettek a Szovjetunióban. Az 
előadó azzal kezdte beszámoló
ját, hogy a szovjet sport veze
tői aromán sportküldöttséget 
mindenütt szeretetteljes, meleg 
fogadtatásban részesítették. A 
szovjet sportolók örömmel kö
zölték velünk, értékes tapaszta
lataikat és münkamódszerei- 

' két. Küldöttségünk számos 
olyan ismeretet szerzett, ame
lyek segítségünkre lesznek test
nevelésünk és sportunk színvo
nalának állandó emelésénél és 
fejlesztésénél.

zájárulnak az egészség megerő
sítéséhez, az emberi élet meg
hosszabbításához és a Szovjet
unióban fontos állami kérdést 
képeznek. Ez alkalommal meg
ismerkedtünk azzal a lelkes 
munkával, kmely a szovjet 
sportegyesületek keretében fo
lyik, lázzal á sokoldalú támoga
tással, amelyben a szakszerve
zetek és a vállalatok vezetősé
gei ezt a munkát részesítik. Ez 
utóbbiak különösen értékelik a 
sportmunka hozzájárulását a
munka termelékenységének
emeléséhez. Az élsportolók min
denütt él munkások és sztaha
novisták.

Gazdag tapasztalatokkal

jöttünk haza — fejezte be be
számolóját Vidrascu elvtárs — 
és az a feladatunk, hogy eze
ket mindennapi munkánkban 
alkotó módon használjuk fel. 
Sürgősen bevezetjük mi is a 
Szovjetunióban történt látoga
tás során tapasztaltakat és eze
ken keresztül meg fogjuk gyor
sítani Pártunknak és kormá
nyunknak országunk sportéle
tének fellendítését célzó intéz
kedései végrehajtását. Népköz
társaságunk sportolói köszönő- 
tűket és elismerésüket fejezik 
ki a szovjet sportolóknak azért 
a testvéri támogatásért, ame
lyet a szovjet sportolók sport
mozgalmunknak nyújtanak és 
igyekezni fognak ezt a támoga- I 
tást a sportban és a szocializ
mus terén elért újabb és újabb 
sikerekkel meghálálni.

Közlemények
Várható időjárás: Többfelé, főleg 

délnyugaton, újabb eső. havaseső, 
esetleg havazás. Később a felhőzet 
nyugatról fokozatosan felszakad. 
Mérsékelt szél. A hőmérséklet kissé 
csökken, erősebb éjszakai fagy. Ko_ 
lozsváron vasárnap hajnalban —2 
fok, délben +3 fok volt, a légnyo
más 758 m,; emelkedik.

tetejű varrógép eladó. Kossuth La- 
jos_utca 3. Rozsnyainál. — EGY 
konyhaberendezés. főzőkemence, 
gyermekágy eladó. Dohány-utca 32, 
ajtó 5.

A TUDOMÁNY JÉGKORONG CSAPATA 13:1 ARÁNYBAN
GYŐZÖTT A SZTÁLINVÁROSI DINAMÓ ELLEN

CSÍKSZEREDA. — Az országos 
jégkorongbajnokságok negyedik for
dulójában a bukaresti Hadsereg 5:1 
arányban győzött a kolozsvári Tu
domány ellen, mig a Csíkszeredái 
Lendület csak nagy küzdelem után 
nyerte meg 1:0 arányban a buka. 
resti Láng elleni mérkőzését. Az 
ötödik fordulóban a kolozsvári 
egyetemi csapat kitűnő játékkal 
13:1 arányban győzte le a sztálin
városi Dinamót, mig a Lendület 
26:0 .irányban győzött a galací Lo_

komotíva ellen.
sek eredményei: 
vásárhely)—Láng 
Hadsereg—Vörös

A többi mérkőzé- 
Spárták (Maros- 

(Bukarcst) 3:0.
Csillag 5:1, Di.

namó—Spárták (Segesvár) 3:2. Vö
rös Csillag—Lokomotiva 11:0.
Szombaton és vasárnap az esős idő
járás miatt csak két mérkőzést 
játszottak 1c. Dinamó—Lokomotiva 
4:1. Spárták (Marosvásárhely)— 
Spárták (Segesvár) 18:0. A bajnok
ságok küzdelmei csak kedden feje, 
ződnek be.

BUDAPESTEN
a legjobb magyar és csehszlovák női 
és férfi asztali teniszezők részvételé
vel nagy nemzetközi versenyt rendez
nek. Az első versenynap kimagasló 
eredményei: Sidó—Andreadis 3:1. 
Gyctvai—Tereba 3:1. Sidó—Stipck 
3:0.Tcrcba—Sidó 3:2. Vana—Gyct
vai 3:1. Kóczián—Stipck 3:0. Tokár 
—Sidó 3:2. Hruskova—Marosvöl
gyi 3:1.

KEDD REGGELRE HALASZTOTTÁK A TARTOMÁNYI 
GYORSKORCSOLYÁZÓ BAJNOKSÁGOK VERSENYEIT

KOLOZSVÁR. A szombati
esős időjárás miatt a tartományi 
mű- és gyorskorcsolyázó bajnoksá
gokat elhalasztották. -A TSB kor.

csolyabízottsága úgy döntött, hogy a 
gyorskorcsolyázó versenyeket ked
den reggel 8 órakor tartják meg a 
sétatóri nagyjégpályán.

AZ ALBÁN NÉPKÖZTÁRSASÁG 
labdarugó bajnokságainak küzdel
mei már január 20-án megkezdőd
nek. Az elmúlt évben 14 csapat ját
szott az első osztályban, mig ez 
évben 20 csapat részvételével ren
dezik meg az I. osztályú bajnok
ságokat. Ugyancsak januárban ren
dezik az alpinista szpártákiádát, a 
Dinamó sportszövetség slbajnoksá- 
gát és kézilabdában a városok ku- 
páját.

A KOLOZSVÁRI 1. SZ. EGY. 
SÉGES KLINIKA mellett egyéves 
tanfolyam indul diétás étrend készí
tésére. alkalmas egészségügyi segéd
személyzet . kiképzésére. A tanfo
lyamra január 19-ig lehet jelent
kezni a klinika irodájában: lasilor. 
utca 16. sz. alatt, ahol további fel
világosítással szolgálnak,

AZOK A VÁROSI NÉPTANÁ- 
CSI KÉPVISELŐK, akik a román 
nyelvtanfolyamon részt óhajtanak 
venni, folyó hó 16-án, szerdán dél
után 6 órakor jelenjenek meg a vá
rosi néptanács helyiségében (Kos
suth Lajos-utca 58.), emelet, 17.es 
szobában.

HALALOZÁS, Szomorú szívvel 
tudatjuk, hogy szeretett édesapánk 
és testvérünk, Papszt József, január 
11-én váratlanul elhunyt. Temetése 
14-én. hétfőn, délután 3 órakor lesz 
a köztemető kápolnájából.

A gyászoló család

Apróhirdetések
CENTRUL DE LIBRARII sí 

Difuzarc a Cartii keres jó állapot, 
bán lévő férfi kerékpárt. Címeket 
Kossuth Lajosjitca 4—6 címre kér- 
— AZONNALI belépésre keresek 
mindenest Cím a kiadóban. — 
MODERN. kisméretű diófaebédlő 
eladó. Kogalniccahu 13. alsó csen
gő. _ OYERMEKSZERETÖ idő
sebb nőt keresek kis gyermekhez, 
napi fél 8—fél 3 között. Jelentkezni 
Motilor.ut 60. délutánonként 4 óró- 
tól. — „MINERVA" cipész, sima.

Elveszett iratok
PIERDERI DE ACTE

Urmátoarele acte personalej. au fost 
pierdute §i posesorii lor le dedará 
nule de drept ín máinile oricui s'ar. 
afla: > ,

SCHLACHTER ERNEST. : Co- !‘ 
muna Ghilvaci,. Raionul Baia Maré, 
pierdut Livretül . Militar. Seria ,I„ 
No. 75182, eliberat din 16. Dec, 
1951: ’

VARGA ZOLTÁN Cluj, Str. 
Prof. Marinescu Nr. 59. pierdut 
permis de circulatie de bicicleta Nr: 
4919 Cluj, eliberat de Militia Cluj.

KÖZLEMÉNY
A kolozsvári Textil és Ruházati 

Kisiparosok Szakmai Egyesülete, 
f. évi január hó 14-én — hétfőn 
— este 7 órakor rendes taggyűlést 
tart. A tárgysorozat fontossá
gára való tekintettel, minden tag 
pontos megjelenését kéri a

Vezetőség.

SÜRGŐSEN ELADOK 
családi kertes házak, parcellák, 
öröklakások. Megvételre keresek 
családi házakat. „VICTORIA" 
Ingatlaniroda, Dózsa György-atca 

18. emelet. DOMBRADYNÁIL

PAP ERNEST Cluj. Str. Móricz 
Zsigmond Nr. 40. am dat ccrcre la 
Sfatnl Popnbr Cluj ;i fi schimhat 
ntimelc in acélé de ..Kimpián".

Világosság
Szerkesztőség: Horea-ut 6, II. emelet. 

Telefon: 15—35. 
Kiadóhivatal: Molotov-utca 16.

Telefon: 19—11.


